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O SR. PRESIDENTE (Deputado Marquito) – Invocando 

a proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão 

especial.  

Quero dizer que estou aqui, como Deputado 

Marquito, Marcos José de Abreu, e representando o 

nosso Presidente da Casa, Deputado Mauro de Nadal, 

nesta sessão especial.  É com muita satisfação que 

recebo todos, na nossa Casa, no plenário principal 

da Casa para esta noite de homenagens. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas:  

Chefe do Centro de Comunicação Social, Coronel 

PM Marcos Aurélio Ramm, neste ato, representando o 

excelentíssimo senhor Comandante-Geral da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, Coronel PM 

Aurélio José Pelozato da Rosa; 

Convido também para fazer parte da Mesa, o chefe 

da Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, 

Subtenente PM Luiz Fernando da Silva. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este Deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais Parlamentares desta Casa, em comemoração aos 

130 anos da Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina e o barítono Giovane Pacheco, sob a 

regência do maestro Leandro Espíndola Torres 

Barbosa. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à interpretação do hino.)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marquito) - Gostaria 

de registrar a presença de algumas autoridades: o 

Comandante do Primeiro Comando Regional da Polícia 



Militar de Santa Catarina, Coronel PM Julival 

Queiroz de Santana; o senhor Subcomandante da Guarda 

Municipal de Florianópolis, Alexsandro Amorim, neste 

ato, representando o excelentíssimo senhor Prefeito 

Topázio Silveira Neto, de Florianópolis; e o senhor 

de relações públicas da Associação Comercial 

Industrial de Florianópolis – Acif, jornalista 

Manoel Timóteo de Oliveira. Muito obrigado. 

Neste momento, vou proferir algumas palavras 

representando a Assembleia Legislativa, como autor 

do requerimento que ensejou esta sessão especial.  

O SR. DEPUTADO MARQUITO - Senhoras e senhores, 

quero dizer que são todos bem-vindos e bem-vindas, 

todos os familiares que aqui se encontram para esta 

noite de homenagens.  

Toda noite, é uma boa noite para celebrar a 

arte, nada melhor do que a arte para acalentar 

nossos corações e para reavivar nossa humanidade. É 

isso que celebramos hoje aqui, o poder artístico da 

Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, que 

completa 130 anos. Essa é uma história que precisa 

ser preservada, saudada, lembrada e incentivada. Por 

isso, solicitei esta sessão especial em homenagem à 

banda, também conhecida como “O Piano Catarinense”.  

A sugestão desta sessão chegou até o nosso 

gabinete, no nosso mandato, através do escritor 

Fábio Garcia, que já lançou tantas obras literárias 

importantes no nosso Estado com a sua editora Cruz e 

Sousa. Agora, Fábio Garcia, trabalha em um livro 

retratando a história completa da banda, juntamente 

com a escritora Rosane Cordeiro da Silva. O material 

reunirá fotos, partituras e causos de apresentações 

ao longo desses 130 anos.  

A banda conta com músicos profissionais que se 

dividem entre as atividades diárias da corporação e 

a vocação musical. Com muita persistência, ensaiam 

diariamente sua inspiração musical.  

Desde a sua criação, sob a regência do Maestro 

João Augusto Penedo, em 1893, a banda esteve 

presente em muitos momentos históricos de Santa 

Catarina. A importância de sua existência vai muito 



além de executar músicas nos atos solenes do Estado. 

A banda proporciona a interação da instituição com a 

população civil, aproximando a Polícia Militar da 

sociedade. Tenho certeza de que a arte é uma das 

melhores formas de fazer com que todos nós, seres 

humanos, possamos perceber o quanto precisamos nos 

humanizar constantemente. A arte nos sensibiliza, 

permite não esquecer momentos históricos e nos 

aproxima de nossos semelhantes.  

No Mês da Consciência Negra, agora em novembro, 

trago algumas reflexões a partir das canções que 

fazem parte do repertório da Banda da Polícia 

Militar. O Hino de Santa Catarina, composição de 

Horácio Nunes Pires e José Brasilício de Souza, é 

uma das principais músicas tocadas pela banda. 

Provoca-nos à reflexão e traz a memória histórica. 

Todos nós, cidadãos, somos iguais e assim devemos 

tratar e ser tratados. 

Com a arte, a composição faz crítica à 

escravidão “O povo que é grande” - trechos do nosso 

hino – “O povo que é grande, mas não vingativo / Que 

nunca a Justiça e o Direito calcou, / Com flores e 

festas, deu vida ao cativo, / Com festas e flores, o 

trono esmagou. / Quebrou-se a algema do escravo/ E 

nesta grande nação / É cada homem um bravo / Cada 

bravo um cidadão”.  

No repertório da banda, também há canções como a 

música “Aquarela Brasileira”, do compositor Ary 

Barroso, lançada em 1939. Nesta canção, tudo o que 

Ary Barroso queria era criar um samba que 

demonstrasse seu amor pela cultura brasileira. Um 

detalhe interessante, na letra de Barroso, é a forma 

como o autor exalta a população negra brasileira. 

Assim, ao dizer, “Abre a cortina do passado”, o 

autor pede para que o Brasil assuma o seu passado 

sombrio, propondo uma conciliação entre as elites e 

as classes populares, a quem ele procura reconhecer 

o devido valor.  

Valorizar a arte e a diversidade cultural, no 

nosso Estado, deve ser também objetivo da Polícia 

Militar de Santa Catarina. Afinal, só se protege 



aquilo que se conhece. Que a Banda da Polícia 

Militar possa ser, cada dia mais, esse elo de 

sensibilização entre a instituição e a sociedade 

catarinense como um todo.  

Quero dizer também da importância deste ato e da 

banda, como um agente, que promove e dá acesso à 

cultura, à música, a muitas comunidades. Sabemos o 

quanto a banda é convidada, é chamada para se 

apresentar, nas comunidades, nas escolas, nos atos 

festivos, e como todos os membros da banda são 

incansáveis e estão sempre prontos para atenderem a 

esses pedidos. Isso faz uma diferença enorme na 

relação com a sociedade e, especialmente, com os 

civis do nosso Estado.  

Então, eu quero enaltecer, parabenizar, em nome 

do nosso Presidente Mauro de Nadal, também em nome 

dos 40 Parlamentares desta Casa. É uma honra poder 

deixar esta data registrada dos 130 anos da Banda da 

Polícia Militar de Santa Catarina.  

Eu convido o mestre de cerimônias para proceder 

a nominata dos homenageados, desta noite, aos quais 

entregaremos individualmente cada homenagem. 

[Transcrição: Yasmim] 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 

Filho) - Autoridades presentes, senhoras e senhores, 

boa noite!  

O Poder Legislativo Catarinense celebra, nesta 

noite, os 130 anos da Banda da Polícia Militar de 

Santa Catarina e reconhece a trajetória de 

excelência musical, que orgulha o povo catarinense, 

e reforça a importância da arte e da cultura na 

construção de uma sociedade mais rica e harmônica.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Marquito, proponente desta sessão especial, 

para fazer a entrega das homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem a Banda da 

Polícia Militar de Santa Catarina, neste ato, 

representada pelo chefe da Banda da Polícia Militar 

de Santa Catarina, Subtenente Luiz Fernando da 

Silva, acompanhado dos regentes, Subtenente Leandro 



Espíndola Torres Barbosa e Primeiro-Sargento Jairo 

Vieira da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina, Coronel Aurélio José Pelozato da Rosa, 

neste ato, representado pelo chefe do Centro de 

Comunicação Social da Polícia Militar de Santa 

Catarina, Coronel Marcos Aurélio Ramm. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pedimos a gentileza que o Coronel Marcos Aurélio 

Ramm permaneça à frente para a próxima homenagem.  

Recebe a homenagem o chefe do Centro de 

Comunicação Social da Polícia Militar de Santa 

Catarina, Coronel Marcos Aurélio Ramm. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina, no período de 2011 a 2014, Coronel 

Nazareno Marcineiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

chefe da Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, 

Subtenente Luiz Fernando da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

Catarinense o senhor subchefe da Banda da Polícia 

Militar de Santa Catarina, Subtenente Jonatas Edson 

Passos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, recebe a homenagem do Poder 

Legislativo Catarinense, in memoriam, o comandante 

da Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, entre 

os anos de 1904 e 1933, Segundo-Tenente Graciliano 



Guedes Pompeu. Convidamos para receber a homenagem, 

em seu nome, o senhor Guaraci Edson Fagundes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Comandante 

da Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, no 

período de 1974 a 1985, Major Osnildo Delvan.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Parlamento Catarinense o 

Comandante da Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina, no período de 1985 a 1993, Capitão 

Walfredo Raimundo Pinho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Comandante 

da Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, no 

período de 2008 a 2014, Subtenente Almir José da 

Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Convidamos para receber a homenagem o regente da 

Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, 

Subtenente Leandro Espindola Torres Barbosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o regente da 

Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, 

Primeiro-Sargento Jairo Vieira da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o regente da 

Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, no 

período de 1969 a 1981, Subtenente Luiz Fernando da 

Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o regente da 

Banda da Polícia Militar de Santa Catarina, no 

período de 1995 a 2008, Subtenente Giovane Cascaes 

Pacheco. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Segundo-

Sargento da Polícia Militar de Santa Catarina, 

senhor Adriano Marcos da Luz, neste ato, 

representado pelo Primeiro-Sargento da Polícia 

Militar de Santa Catarina, senhor Leandro Prudêncio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Terceiro-

Sargento da Polícia Militar de Santa Catarina, 

senhor Alcione Shtorach. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Cabo da 

Polícia Militar de Santa Catarina, senhor Andrey 

Miranda. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Cabo da 

Polícia Militar de Santa Catarina, senhor Dyjonathan 

Dyowany Pacheco. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Subtenente 

da Polícia Militar de Santa Catarina, Ednilson Joel 

Machado de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Subtenente 

da Polícia Militar de Santa Catarina, senhor José 

Ricardo Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Subtenente 

da Polícia Militar de Santa Catarina, senhor 

Maurício de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o Terceiro-

Sargento da Polícia Militar de Santa Catarina, 

senhor Maurício Mário de Moraes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Terceiro-

Sargento da Polícia Militar de Santa Catarina, 

senhor Rafael Thiesen de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Subtenente 

da Polícia Militar de Santa Catarina, senhor Rui 

Gilvano da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Transcrição: Cinthia] 

Convidamos para receber a homenagem o Terceiro-

Sargento da Polícia Militar de Santa Catarina, 

senhor William Marcos Ribeiro.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Agradecemos ao senhor Deputado pela entrega das 

homenagens e parabenizamos todos os homenageados 

desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo pela 

TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa, no 

Youtube, onde ficará disponível para visualização.  

Dando sequência à solenidade, teremos a 

apresentação do medley “Djavan in concert”, arranjo 

de Fábio Mesquita, interpretada pela Banda da 

Polícia Militar, sob regência do Maestro Leandro 

Espíndola Torres Barbosa. Boa noite!  

(Procede-se à apresentação.) 

[Transcrição: Milyane] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marquito) - Depois 

deste lindo espetáculo, agradecemos imensamente essa 

oportunidade, essa possibilidade, que nos deixa tão 

felizes, e que materializa o nosso objeto aqui, que 

é poder homenagear 130 anos desta banda que cumpre 

essa função tão importante de trazer a arte, a 

música para nossas vidas. 



 Eu convido para fazer uso da palavra o senhor 

Comandante da Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina, subtenente Luiz Fernando da Silva, por 

favor. 

O SR. COMANDANTE PM LUIZ FERNANDO DA SILVA - 

Senhoras e senhores, boa noite. Hoje é uma noite 

muito especial, para nós homenageados, por esta Casa 

Legislativa, pois não há nada mais gratificante na 

vida do que o reconhecimento, não pela vaidade de 

ser reconhecido, mas pela afirmação coletiva de que 

nossos atos tiveram aprovação majoritária em meio a 

esta imensidão que é a diversidade humana.  

Atitude de reconhecimento e homenagear são ações 

nobres que envolvem o reconhecimento e a celebração 

de qualidades e méritos. São ações que expressam 

gratidão, respeito, admiração e apreço. Portanto, 

nosso agradecimento a esta Casa Legislativa, a todos 

os Deputados e Deputadas, em especial ao Deputado 

Marquito, pela iniciativa e proposição desta sessão 

especial em homenagem à nossa querida banda de 

música, o “Piano Catarinense.”  

Este ato é um testemunho do reconhecimento do 

nosso trabalho, da dedicação à arte e à cultura, o 

que nos enche de orgulho e gratidão. Muito obrigado, 

Alesc. Nosso agradecimento vai também ao nosso 

Comandante-Geral, Coronel Aurélio José Pelozato da 

Rosa, e ao Coronel Marcos Aurélio Ramm, chefe do 

Centro de Comunicação Social, pela indicação de 

nossos nomes e pelo reconhecimento de nosso 

trabalho. Isto nos mostra que nossos esforços não 

passaram despercebidos e que nosso trabalho árduo, 

está sendo observado e apreciado. Isto nos orgulha e 

nos emociona. Muito obrigado, Comandantes!  

Orgulhamos-nos e nos emocionamos, sim, ao 

receber esta homenagem, porque a recebemos com 

carinho e gratidão. E a dedicamos a todos que 

fizeram e fazem parte direta, ou indiretamente, 

deste grande legado musical de 130 anos de sucesso 

da nossa gloriosa Banda da Polícia Militar. Em 

especial, a nossos familiares, pais, mães, esposas, 

filhos e filhas, que desempenham um papel 



fundamental em nossa vida. Vocês que dão o apoio e o 

amor incondicional, que são o alicerce que nos 

permite perseguir nossos sonhos e nos dedicar à arte 

e à cultura. Que continuemos a honrar e celebrar a 

música, juntos nessa jornada musical, que é 

enriquecida pela presença e pelo amor de vocês. Por 

tudo isso, somos eternamente gratos. Muito obrigado!  

Saibam todos que cada um de nós desempenha um 

papel crucial na construção e no fortalecimento de 

nossa banda. Que continuemos, sabiamente, 

construindo de forma positiva, com dedicação, paixão 

e trabalho árduo esta valorosa missão, elevando 

ainda mais o padrão de excelência de nossa banda. 

[Transcrição: Guilherme] 

Juntos somos uma sinfonia de talentos, 

compromisso e harmonia. Que nossa música eterna 

consiga tocar os corações daqueles que têm a honra 

de ouvir. E que nossa melodia inspire outros a se 

unirem a nós nessa jornada vitoriosa. Que nossa 

banda prospere e que a alegria e a magia da música 

continuem a ser uma fonte de orgulho e inspiração 

para todos nós. 

Por fim, que Deus continue nos abençoando, nos 

guiando e nos fortalecendo, em nossa missão, que a 

gratidão e o carinho expressos nesta homenagem, nos 

inspirem a continuar a servir com integridade, 

coragem e dedicação. Que nos lembremos de que somos 

parte de algo maior e que cada ação que tomamos tem 

um impacto significativo na vida das pessoas. Que 

este seja o momento de reflexão e renovação de nosso 

compromisso com a Polícia Militar, sua banda de 

música e com a comunidade a qual servimos.  

Uma vez mais, muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marquito) - Muito 

obrigado, Subtenente Luiz Fernando da Silva. Agora 

eu convido para fazer uso da palavra o senhor chefe 

do Centro de Comunicação Social da Polícia Militar 

de Santa Catarina, Coronel Marcos Aurélio Ramm, que 

representa, neste ato, o Coronel da PM Aurélio José 

Pelozato da Rosa. 



O SR. CORONEL PM MARCOS AURÉLIO RAMM - Senhoras 

e senhores, boa noite! Cumprimentar o Deputado 

Marquito, neste ato, representando o Presidente 

desta Casa Legislativa, os Deputados que a 

representam e o Estado de Santa Catarina. Gostaria 

de cumprimentar os policiais militares que aqui 

estão presentes; os policiais militares da reserva, 

da ativa; os homenageados; as pessoas que 

representam a comunidade, especialmente, na entidade 

Acif, na Fundação Franklin Cascais e em todas as 

entidades civis que aqui nos prestigiam; os 

familiares; a nossa querida banda que representa a 

cultura na Polícia Militar, a cultura dos 

catarinenses.  

A banda, “O Piano Catarinense”, patrimônio 

histórico, artístico e cultural, integrante da 

Polícia Militar de Santa Catarina, é o patrimônio da 

Polícia Militar e o patrimônio dos catarinenses. 

A Polícia Militar de Santa Catarina, que tem o 

objetivo de preservar a ordem, proteger a vida, e 

levar aos catarinenses segurança pública, leva da 

melhor forma, com arte e com proximidade. Fatores 

esses que a banda, através do seu trabalho, todos os 

dias, em todas as suas apresentações, faz chegar às 

casas, às entidades, aos policiais militares, a 

todos os catarinenses.  

Os policiais militares trabalham com objetivos e 

com indicadores. Os números da banda, nos últimos 

cinco anos, representam aquilo que João Augusto 

Penedo, lá em 1893, iniciou aqui em nosso Estado na 

nossa Polícia Militar. Em cinco anos de atividade, 

pandemia, com atividades prioritárias na Polícia 

Militar, que era preservar a vida, a Banda da 

Polícia Militar levou aos catarinenses mais de 400 

apresentações, tanto nas creches, nos hospitais, em 

atividades cívicas, e em apoio cultural às casas, 

como à própria Assembleia Legislativa, órgãos do 

Governo, enfim, levando a arte por onde ela passa. 

A Polícia Militar no seu papel de proteger as 

pessoas, tem na sua banda uma referência daquilo que 

nós essencialmente fazemos, de ter proximidade, de 



levar o sentimento de segurança pública às pessoas, 

elas se sentirem protegidas por fazerem parte do 

Estado de Santa Catarina. Saber que aqui, no nosso 

Estado, nós temos a Polícia Militar com os melhores 

indicadores do país, através das ações dos órgãos de 

polícia, mas também com as ações e a participação 

desse povo catarinense. Como diz Ary Barroso, em 

Aquarela do Brasil: “Aqui nós temos a diversidade, 

nós temos um povo que construiu a sua cultura e que 

fez aqui um Estado forte”. E essa representação de 

um Estado forte, Deputado, senhoras e senhores aqui 

presentes, está contida na Banda da Polícia Militar, 

um órgão que é do Estado, que é da Polícia, que é de 

todos nós! 

Falando de cultura, quando a banda recebe seus 

integrantes, recebe já formado como músico e ali ele 

se torna policial militar também. Então, podemos 

dizer que o policial militar de Santa Catarina é um 

integrante da melhor polícia do país. E que os 

integrantes da banda, que hoje é homenageada, assim 

como as pessoas que participam, todos os dias da sua 

vida, citamos o ex-Comandante-Geral Coronel 

Nazareno, também integrante dos homenageados, fazem 

parte dessa cultura forte que nós temos na Polícia 

Militar. 

A Banda da Polícia Militar nos presenteou hoje, 

nos homenageou, mesmo ela sendo homenageada fez uma 

bela apresentação, como todas e com a mesma energia 

que sempre fez, em cada apresentação, sendo que, 

metade dela está sendo homenageada e outra metade 

está, lá em cima, fazendo o seu papel de levar a 

cultura e a arte. 

Registramos aqui, no nosso Estado, quando nós 

tivemos a pandemia, um momento como, em todo mundo, 

de grande ansiedade, de grande dificuldade, 

expectativa do que iria acontecer. A Banda da 

Polícia Militar, naquela ocasião, já em um dos 

momentos finais da pandemia, levou através da 

música, mais uma vez, o recado a cada catarinense, a 

cada pessoa que, naquele momento, passava por 

dificuldades, seja com o seu familiar, seja por uma 



preocupação particular que tinha, naquele momento 

difícil que todos nós vivemos, e saiu pelas ruas e 

executou “Stand by me”, que traduzindo, dizia para 

cada catarinense: “Fique ao meu lado.” 

Esse recado que a Polícia Militar quer 

transmitir a cada cidadão pela participação da 

banda, pela arte que ela representa e pelo 

sentimento que nós temos de proteger a cada um dos 

catarinenses com arte e com um trabalho de 

proximidade, fiquem ao nosso lado. [Transcrição: 

Taquígrafa Eliana] 

Parabéns, Banda da Polícia Militar! Muito 

obrigado a esta Casa Legislativa! Obrigado a todos 

que nos presentearam com suas presenças, neste 

momento, em que nós, banda de música e Polícia 

Militar, comemoramos 130 anos de existência, 

servindo e protegendo, e assim nos mantermos à 

disposição de todos os catarinenses, aqueles que nós 

devemos proteger. Boa-noite a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marquito) - Com o 

objetivo de fortalecer a instituição da Banda da 

Polícia Militar de Santa Catarina, esta sessão 

consegue cumprir a sua tarefa, que é de 

reconhecimento histórico dessa instituição que é a 

Banda da Polícia Militar, que leva a alegria, o 

sentimento de emoção e a arte para todos os cantos 

do nosso Estado. Eu quero dizer que esta Casa, 

através da nossa Presidência, e através também dos 

40 Deputados e Deputadas, se sente muito honrada de 

poder manter esse legado e, principalmente, não 

deixar essa data de 130 anos passar em branco, e 

homenagear todos e todas nesta sessão especial.  

Quero agradecer especialmente à assessoria do 

nosso mandato, o Guto Lima, e o Luís que está aqui 

conosco. Quero agradecer todo o apoio do Setor de 

Eventos da nossa Assembleia Legislativa, e de toda a 

nossa estrutura colocada à disposição, neste 

momento, para os familiares, para toda a banda e 

toda a Polícia Militar de Santa Catarina. Quero 

dizer da importância deste momento e que façamos 



deste feito o cumprimento da nossa função também, no 

Poder Legislativo, de garantir às instituições e 

especialmente, o apoio à Banda da Polícia Militar.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com seu 

comparecimento, nesta noite, e convoca outra sessão, 

especial, para segunda-feira às 19h.  

Após ouvirmos a interpretação do Hino de Santa 

Catarina pela Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina, com o barítono Giovane Pacheco, sob a 

regência do maestro Leandro Espíndola Torres 

Barbosa, estará encerrada esta sessão.  

Muito obrigado, senhores e senhoras!  

(Procede-se à execução do hino.)  

Está encerrada a presente sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) [Transcrição: 

Taquígrafa Rubia [Revisão: Yasmim] 

 

 


